Zápis ze zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i., ze dne 2. 12.2016

Přítomni: M. Blatný, I. Čermák, T. Urbánek, P. Halama, M. Hrdlička, M. Hřebíčková, I. Šolcová, F. Smolík, I. Kubíková

Přizváni: R. Šikl

Omluveni: V. Kebza

1. Schválení programu

2. Ověření zápisu z předchozích zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. (dále jen RPSÚ)
RPSÚ ověřila zápis ze zasedání konaného dne 31. 5.2016 a zápisy ze zasedání konaných per rollam, při kterých členové Rady posoudili: 
· Návrh grantového projektu pProf. PhDr. Tomáše Urbánka, PhD. - „Testování screeningové metody posuzující řidičské schopnosti u pacientů užívající silnou opiodní medikaci pomocí jízdy na řidičském simulátoru“
· Návrh grantového projektu PhDr. Martiny Klicperové CSc. - „ADHD a hédonistická přítomnost: Časová perspektiva jako diagnostický nástroj“
· Nominaci externího člena Etické komise PSÚ AV ČR
· Atestační kritéria a složení atestační komise PSÚ AV ČR
· Rukopis knihy PhdDr. Veroniky Polišenské
· Návrh smlouvy Brno Longitudinal Study of Youth (BLSY)
· Návrh Smlouvy o spolupráci mezi PSÚ a společností Proxima Sociale o.p.s.

Zápisy byly schváleny bez připomínek.

3. Informace o rozpočtu pracoviště v roce 2016 a o jeho současném čerpání 
Předsedkyně RPSÚ požádala o zhodnocení hospodaření PSÚ v roce 2016. 
Vedoucí THS PSÚ I. Kubíková podala zprávu o současné ekonomické situaci a čerpání rozpočtu a konstatovala, že hospodaření probíhalo v souladu s plánem, nebyly zaznamenány žádné neobvyklé výdaje ani změny. 
RPSÚ vzala informace na vědomí. 
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4. Informace ředitele o proběhlých atestacích 
M. Hřebíčková informovala členy RPSÚ o proběhlých atestacích. Atestováno bylo celkem 12 pracovníků, kterým končily smlouvy na dobu určitou. Do atestační komise byli jmenováni externí členové z PedF UK a Univerzity Palackého. Atestační komise konstatovala, že OV plní nebo plní s drobnými nedostatky 11 atestovaných pracovníků. U 1 pracovnice AK konstatovala, že OV dlouhodobě neplní, a bylo proto navrženo neprodlužovat jí pracovní smlouvu. AK předá v následujícím týdnu závěry řediteli, který následně vypracuje rozhodnutí ředitele.
RPSÚ vzala informaci na vědomí. 

5. Zpráva o činnosti Etické komise PSÚ
Dr.F.  Smolík předložil členům RPSÚ k projednání návrhy Směrnice a Pravidel pro ochranu osob účastnících se výzkumu společně se Souhrnem požadavků na schvalování projektů z hlediska ochrany pokusných osob. Dr. Smolík konzultoval se členy RPSÚ obsazení pozice tajemníka EK a navrhl jmenovat někoho z řad vědeckých pracovníků. Členové RPSÚ doporučili oslovit Dr. Filipa. 
Bylo doporučeno upravit v článku III. bod 6 Pravidel pro ochranu osob nadpis: „Výzkum s účastí osob s duševními poruchami chování“.
Dr. Smolík dále informoval členy RPSÚ o tom, že vzory informovaných souhlasů budou dopracovány a po schválení Směrnice uveřejněny na ústavní síti Public.
Směrnice bude na základě připomínek přepracována a předložena k projednání členům RPSÚ formou per rollam.
Dr. Smolík dále seznámil členy RPSÚ s činností EK v roce 2016. Komise řešila případ, kdy se pracovnice PSÚ nezachovala v souladu s etickými pravidly pro publikování. EK prostudovala předložené materiály za přítomnosti ředitele ústavu se zodpovědnou  a dotčené pracovnicíe a dospěla k závěru, že došlo k závažnému porušení etických principů.

6. Vlastnictví dat posbíraných při výzkumu
Členové RPSÚ konzultovali problematiku vlastnictví dat posbíraných při výzkumu. Ředitel PSÚ navrhl vznést dotaz týkající se vlastnictví dat na Etickou komisi AV ČR.

7. Informace ředitele o přípravě volby ředitele PSÚ a členů Rady ústavu na funkční období 2017-2022
Ředitel PSÚ informoval členy RPSÚ o procesu volby ředitele a volby členů Rady ústavu. Volba 8 členů RPSÚ ( 5 interních, 3 externích) proběhne dne 5. 1.2016. Pracovníkům byly rozeslány potřebné informace, které byly zároveň uveřejněny na veřejné síti public. Nově zvolená RPSÚ vypíše konkurz na ředitele ústavu.
Ředitel ústavu dále informoval o procesu volby předsedy AV ČR. V současné chvíli je navržena pouze 1 kandidátka – Pprof. RNDr. Eva Zažímalová, CSc.
Na jarním sněmu AV proběhne také volba AR a VR AV. Na shromáždění konaném dne 5. 1. budou pracovníci mít možnost podpořit kandidáty uveřejněné na webu AV.

8. Různé
· Oslavy výročí:
V roce 2017 bude PSÚ slavit 50. výročí založení ústavu, 60. výročí založení časopisu Československá psychologie a dále bude ústav organizovat 20. ročník konference SPO. Ředitel PSÚ požádal AV o mimořádnou dotaci na uspořádání konference ve výši 150 tis. Kč, která se uskuteční v květnu 2017 v hotelu Internacionál v Brně. Bude se jednat o 1denní konferenci s registrací zdarma, na které vystoupí 3 klíčoví řečníci. Konference bude otevřená studentům doktorského studia. Tvorbou webových stránek a loga konference budou pověření Dr. P. Květon, Dr. M. Jelínek a Dr. Vobořil.
PSÚ vydá také publikaci s profily významných osobností, které na ústavu působily – přípravou pověřen Pprof. Ivo Čermák. K tomuto účely lze využít brožury, které zdarma vydává pro ústavy AV Nakladatelství Academia.
Redakce časopisu Čs. psychologie by mohla oslovit významné osobnosti s žádostí o psanou verzi přednášky, která by mohla být prezentována na SPO a vyjít v supplementu Čs. psychologie.
Ústav bude propagován také v knihkupectví Academia v Brně na Náměstí svobody v lednu a únory 2017.
· Popularizace vědy
Dr. Hřebíčková informovala členy RPSÚ o narůstající agendě. Popularizací ústavu byli dosud pověření DrM. Hřebíčková a DrF. Smolík. Aktualizací pověřených osob se bude zabývat nově zvolená RPSÚ.
· Příští zasedání RPSÚ se uskuteční do 14. dnů po zvolení nových členů.

Zapsala: I. Kubíková, 5. 12.2016


Schválila: PhDr. Iva Šolcová, Ph.D.
