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Úprava mzdového předpisu, směrnice o očekávaném výkonu a směrnice u grantů mimo GA ČR

Jednání se zúčastnili: R. Šikl, K. Hnilica, T. Urbánek, J. Lukavský, P. Halama, M. Blatný, D. Šmahel, M. Hřebíčková, F. Smolík

Předseda RPSÚ J. Lukavský oslovil dne 16. 2.2018 členy RPsÚ s výzvou, aby na stránkách RPSÚ formou per rollam vyjádřili do 22. 2.2018 (23:59) k návrhu úpravu:
1) Směrnice 12 Vnitřní mzdový předpis
2) Směrnice 16 Očekávaný výkon
3) Směrnice 24 Granty - ostatní poskytovatelé

Členové RPSÚ se vyjadřovali ve dnech 21. 2. – 22. 2.2018. 

S předloženým návrhem směrnic 12 a 24 plně souhlasilo ve stanoveném termínu všech 9 hlasujících členů RPSÚ.

S předloženým návrhem směrnice 16 plně souhlasilo ve stanoveném termínu 5 z 9 hlasujících členů RPSÚ.

4 členové - M. Blatný a D. Šmahel, M. Hřebíčková a F. Smolík, navrhli pouze doplnit bod 2 Přílohy č. 2 ke směrnici a provést úpravu následovně:
Pro přiznání příplatku 10% je nutné překročit jedno z kritérií (počet publikací nebo zahraniční publikace). Přiznání příplatku 20% bude stanoveno jednak na základě posouzení ředitelem a vedoucími oddělení a jednak tehdy, pokud pracovník překročí obě kritéria nutná pro překročení výkonu (počet publikací nebo zahraniční publikace). 
Bude-li výrazné překročení posuzováno ředitelem a vedoucími oddělení, měl by být výčet kritérií rozsáhlejší, než současný jeden příklad, třeba jako příloha 3 Směrnice. Pracovníci by měli dostávat zpětnou vazbu s vysvětlením, proč jim bylo či nebylo výrazné překročení výkonu uznáno.

M. Hřebíčková dále navrhla, aby se u mimořádného překročení OV (20% příplatek) nahradila formulace „splnil objem vědeckých výstupů…” za „překročil objem vědeckých výstupů“. 
Dále souhlasila s návrhem Prof. Blatného, aby pracovníci dostávali u mimořádného překročení OV (20% příplatek) zpětnou vazbu s vysvětlením, proč jim bylo či nebylo výrazné překročení výkonu uznáno. 
Dále navrhla doplnit formulaci „pracovníky“ za „pracovníky/pracovnice“.

Prof. Blatný a F. Smolík navrhli doplnit vysvětlení Q1, včetně toho, podle jakého indexu se to myslí a jak se postupuje při (běžném) zařazení časopisu do více kategorií.

V Brně dne 26. 2.2018

Zapsala: I. Kubíková
Tajemník RPSÚ


Schválil: Mgr. Jiří Lukavský, Ph.D.
Předseda RPSÚ
