Zápis ze zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. ze dne 16. 12.2022

Jednání se zúčastnili: B. Lášticová, F. Smolík, S. Graf, J. Lukavský, L. Kollerová, K. Zábrodská, T. Urbánek, J. Hlinka
Omluveni: I. Stuchlíková, I. Kubíková

1. Schválení programu

2. Ověření zápisu z předchozích zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. 

Členové a členky Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. (dále jen RPSÚ) přistoupili ke schválení zápisu ze zasedání konaného dne 7. 10. 2022 a ze zasedání konaných per rollam: 

· Jednání per rollam k podzimním atestacím
· Návrh na přeřazení dr. K. Chládkové do kategorie „vedoucí vědecký pracovník“
· Posouzení projektů TA ČR Mgr. Kateřiny Machovcové Ph.D., doc. PhDr. Bc. Ivy Poláčkové Šolcové Ph.D. a Dr. Kateřiny Chládkové, MA.

Usnesení: Zápisy byly schváleny bez připomínek.

3. Informace o hospodaření pracoviště v roce 2022, výhled rozpočtu na rok 2023

F.  Smolík seznámil RPSÚ se zprávou o hospodaření pracoviště v roce 2022. Byly vzneseny tři dotazy na vedoucí Ekonomického oddělení (k případnému projednání na příštím zasedání):
· Jaká je struktura a důvody vratek GA ČRu?
· Které faktory se podílí na pozitivním hospodářském výsledku? 
· Je ve zprávě zařazen i projekt SYRI? 
· 
Usnesení: RPSÚ vzala obsah zprávy na vědomí.     

4. Informace ředitele o proběhlých atestacích

T. Urbánek seznámil RPSÚ s tím, že část pracovníků a pracovnic byla předvolána k podzimnímu atestačnímu řízení a atestační komise zhodnotila jejich vědecký výkon. Nyní bude ředitel připravovat doporučení ředitele vycházející ze závěrů atestační komise. 

Usnesení: RPSÚ vzala průběh atestací na vědomí.

5. Informace z pracovní skupiny k očekávanému výkonu, diskuse k návrhům (L. Kollerová)

L. Kollerová informovala o procesu přípravy revize směrnice k očekávanému vědecko-publikačnímu výkonu a představila hlavní připravované změny. Pracovní skupina k OV zváží hlavní připomínky členů a členek RPSÚ. 

Připomínky:
· Zvážit, zda nastavit hranici mezi plným a částečným výkonem na 0,5 úvazku, nebo na nyní navrženou hodnotu 0,7 úvazku.
· Zohlednit možná omezení spojená s požadavkem na prvoautorství u V5 a zejména u V6. Zvážit, zda by požadavek u některých stupňů nemohl být kompenzován něčím jiným, např. pozicí korespondenčního autora.
· Zachovat kritický postoj k čistě bibliometrickému přístupu k hodnocení kvality publikací. Nastavit ekvivalenty, kterými by bylo možné kompenzovat případný nedostatek publikací indexovaných ve WOS. 
· Zvážit, zda je navržený interval dvou let optimální, protože při hodnocení výkonu za takto krátké období lze očekávat výkyvy výkonu.

6. Informace a návrh ke konkurzům na postdoky pro PPLZ podle zkušeností z UI AV 

F. Smolík seznámil ostatní členy a členky RPSÚ s přípravami konkurzů na program PPLZ a J. Hlinka představil zkušenosti z Ústavu informatiky AV ČR. Tento ústav má neustále zveřejněný inzerát tak, aby měl dostatek uchazečů pro každé z kol PPLZ. Uchazeči jsou vybírání na základě kombinace dvou základních kritérií: jejich excelence a perspektivy jejich zapojení na pracovišti. 

Usnesení: RPSÚ ocenila přípravu konkurzů na PPLZ a sdílení dobré praxe z ÚI AV ČR.  

7. Různé
1) Informace o směrnici k whistleblowingu
T. Urbánek sdílel informace o obsahu a přípravě Směrnice o ochraně oznamovatelů z řad zaměstnanců a zřízení vnitřního informačního systému pro přijímání, evidenci a vyřizování oznámení (whistleblowing). 
Cílem směrnice je ochrana oznamovatelů protiprávního jednání a nastavení procesu oznamování. Obsah a forma směrnice vychází převážně z instrukcí poskytnutých AV ČR a na její přípravě se podílela také Etická komise PSÚ AV ČR. Bylo diskutováno, že se směrnice netýká neetického chování v širším slova smyslu, ale pouze jednání protiprávního. Byla vznesena drobná připomínka, aby se směrnice vyhýbala generickému maskulinu.

Usnesení: RPSÚ vzala obsah směrnice a potřebu jejího projednání per rollam na vědomí.  

2) Informace k mezinárodnímu poradnímu sboru
T. Urbánek seznámil ostatní s procesem přípravy mezinárodního poradního sboru a představil materiál Legal status of an International Advisory Board to the Institute of Psychology of the Czech Academy of Sciences, který bude RPSÚ schvalovat per rollam. Poté bude materiál schvalovat Akademická rada AV ČR.  

Usnesení: RPSÚ vzala informace na vědomí a ocenila tento důležitý krok.  



3) Strategie směřování ústavu 2023-2027
T. Urbánek informoval RPSÚ o tom, že bude v nejbližší době potřeba zahájit přípravu Strategie směřování PSÚ na další pětileté období (2023-2027). Tato strategie bude také jedním
ze základních dokumentů pro příští hodnocení (charakter výzkumu a typy výstupů budou do určité míry určovat také způsob hodnocení).

Usnesení: RPSÚ vzala tuto informaci na vědomí.  

4) Termíny zasedání RPSÚ:

Zapsala: L. Kollerová 					

Schválil: Doc. PhDr. Filip Smolík, Ph.D., DSc.       
			předseda RPSÚ
