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Přítomni: M. Blatný, T. Urbánek, M. Hřebíčková, J. Lukavský, R. Šikl, F. Smolík, 
K. Hnilica, I. Kubíková

Omluveni: P. Halama, D. Šmahel 

1. Schválení programu

2. Ověření zápisu z předchozích zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. (dále jen RPSÚ)
RPSÚ ověřila zápis ze zasedání konaného dne 16. 6.2017 a zápisy ze zasedání konaných per rollam, při kterých členové Rady posoudili: 
Projednání smlouvy s University of Kentucky (UK) - Brno Longitudinal Study of Youth
Atestační kritéria a složení atestační komise PSÚ AV ČR
Uzavření právních listin v souvislosti s projektem vložení objektu Hybernská
Schválení projektu Brno Longitudinal Study of Roma Youth (BLSRY)

Zápisy byly schváleny bez připomínek.

3. Informace o rozpočtu pracoviště v roce 2017 a o jeho současném čerpání 
Předseda RPSÚ požádal o zhodnocení hospodaření PSÚ v roce 2017. 
Vedoucí THS PSÚ I. Kubíková podala zprávu o současné ekonomické situaci a čerpání rozpočtu a konstatovala, že hospodaření probíhalo v souladu s plánem, nebyly zaznamenány žádné neobvyklé výdaje ani změny. 

RPSÚ vzala informace na vědomí. 

4. Projednání nového spisového a skartačního řádu PSÚ
Zpracování nového vzorového spisového a skartačního řádu si vyžádaly legislativní změny ovlivňující problematiku spisové a skartační služby. Nový spisový řád PSÚ vychází ze vzorového spisového a skartačního řádu, který obdržela všechna pracoviště formou Interní normy z KAV ČR.
Součástí spisového řádu je i Příkaz ředitele č. 4/2017, který shrnuje nejdůležitější pravidla pro manipulaci s dokumenty, které mají úřední charakter. 

Příkaz ředitele bude rozeslán všem zaměstnancům ústavu s doplňujícím komentářem, že zaevidování do spisové služby podléhají především dokumenty psané na hlavičkovém papíru ústavu.

5. Projednání návrhu na změnu směrnice Základní pravidla při podávání návrhů a realizaci výzkumných projektů podávaných u GA ČR a u jiných poskytovatelů

Projekty podávané u GA ČR: členové RPSÚ projednali předložený návrh směrnice č. 23 platné pro projekty podávané v roce 2018 s počátkem řešení v roce 2019 a navrhla následující úpravy:
a) Bod 5.6. Osobní náklady - opravena formulace: “Pracovní kapacita na projektu (úvazek) je doporučována alespoň 30% pro osobu řešitele, alespoň 20% pro členy řešitelského týmu a alespoň 10 % pro odborné spolupracovníky (technický personál). 
b) Bod 5.6. Osobní náklady – bude doplněno: „V kompetenci řešitele je rozdělení osobních příplatků za vedení projektu a za členství v kolektivu tak, aby jejich celkový součet nepřekročil daný limit. Osobní příplatek je kumulativní“.

Projekty podávané u jiných poskytovatelů: do směrnice PSÚ č. 24 bude doplněna formulace: Nárok na příplatek za řešení projektu bude řešen individuálně s přímým nadřízeným řešitele projektu.

Upravené směrnice č. 23 a 24 budou předloženy k finálnímu projednání formou per rollam.

6. Projednání návrhu na změnu Směrnice o Očekávaném výkonu (dále jen OV)

V souvislosti s diferenciací osobních příplatků za OV diskutovali členové Rady přesnou definici podmínek pro „překročení OV (příplatek 10 %)“ a „výrazné překročení OV (příplatek 20 %)“.

Byla navržena definice:
a) překročení OV: 
při překročení stanoveného Očekávaného vědeckého výkonu může být pracovník zařazený do konkrétního kvalifikačního stupně ohodnocen osobním příplatkem k tarifní mzdě ve výši 10 %, a to na dobu 1 roku do doby dalšího hodnocení Očekávaného vědeckého výkonu. Příplatek náleží pracovníkovi, který překročil objem vědeckých výstupů v dané kategorii V1-V6 z hlediska některého z kritérií (počet publikací nebo zahraniční publikace namísto domácí).
b) výrazné překročení OV:
při výrazném překročení stanoveného Očekávaného vědeckého výkonu může být pracovník zařazený do konkrétního kvalifikačního stupně ohodnocen osobním příplatkem k tarifní mzdě ve výši 20 %, a to na dobu 1 roku do doby dalšího hodnocení Očekávaného vědeckého výkonu. Příplatek náleží pracovníkovi, který splnil objem vědeckých výstupů v dané kategorii V1-V6 a zároveň publikoval s výrazným autorským podílem vysoce kvalitní výsledek (např. publikace z Q1). O udělení příplatku rozhoduje ředitel v konzultaci s vedoucími oddělení.

Upravená směrnice č. 16 bude předložena k finálnímu projednání formou per rollam.

7. Informace o proběhlých atestacích
Předseda AK, R. Šikl, informoval členy RPSÚ o proběhlých atestacích. Atestováno bylo celkem 11 pracovníků. Atestační komise konstatovala, že OV plní nebo plní s drobnými nedostatky 10 atestovaných pracovníků. 
U 1 pracovnice AK navrhuje další atestaci v předem stanoveném termínu.
AK předá v nejbližších dnech závěry řediteli, který následně vypracuje rozhodnutí ředitele.

RPSÚ vzala informaci na vědomí. 

8. Zpráva o činnosti Etické komise PSÚ
Členové RPSÚ diskutovali, zda je nezbytné, aby schválení EK podléhaly veškeré projekty podávané v ústavu.
Členové RPSÚ se shodli na tom, že se RPSÚ zabývá zejména kvalitou podávaných projektů a v případě pochybnosti o etické stránce projektu se RPSÚ obrátí na EK PSÚ.


9. Různé
· Popularizací ústavu byla pověřena I. Poláčková. Byla zřízena facebooková stránka ústavu, která bude pravidelně informovat o aktivitách a akcích PSÚ.
Popularizační aktivity v roce 2017:
	Klamárium – R. Šikl
Týden vědy a techniky (6. – 12. listopadu 2017) - J. Lukavský, M. Filip, D. Vobořil
	Televize – M. Blatný, R. Šikl, T. Urbánek, J. Lukavský
Akce v roce 2018:
Veletrh vědy – 6/2018
Týden mozku – 3/2018

· Institucionální podpora výzkumu + mzdy 
a) M. Blatný přednesl návrh na plošné navýšení mzdových tarifů cca o 1 tis. Kč -  bude provedena kalkulace nákladů po zpracování nového systému osobních příplatků za překročení OV, s možností navýšení mezd od 1. 6.2018.
b) M. Blatný přednesl návrh na rozdělení částky ve výši cca 300 tis. Kč z rozpočtu na pokrytí nákladů u těch pracovníků, kteří neřeší v daném roce žádný grantový projekt. RPSÚ s návrhem souhlasila. Žádosti bude možné podávat vždy k poslednímu dni každého kvartálu. 

· M. Hřebíčková informovala o tom, že Vláda České republiky schválila nový program Technologické agentury ČR (TA ČR) s názvem Národní centra kompetence1 (NCK). „Program reaguje zejména na nízkou míru spolupráce firemní sféry a výzkumných organizací. Program NCK poběží do roku 2022, tj. 5 let a první veřejná soutěž proběhne v roce 2018. Bude vypsáno i téma blízké humanitním oborům.

Zapsala: I. Kubíková, 14. 12.2017

Schválil: Mgr. Jiří Lukavský, Ph.D.
Předseda RPSÚ

