Zápis ze zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. ze dne 14. 2.2020

Přítomni: K. Hnilica, M. Hřebíčková, J. Lukavský, F. Smolík, D. Šmahel, T. Urbánek.

Přizváni: Mgr. Kateřina Zábrodská, Ph.D.


1. Ověření zápisu z předchozích zasedání Rady PSÚ AV ČR, v. v. i. (dále jen RPSÚ)

Zápisy byly schváleny bez připomínek. 

2. Hlasování o Směrnici týkající se licenčních smluv upravující způsob nakládání s výsledky činnosti ve výzkumu, vývoji a inovacích 

Ředitel informoval o tom, že přijetí této směrnice je hodně žádoucí kvůli tlaku, který na ústavy AV vyvíjí Kontrolní odbor KAV ČR. Její reálná důležitost je diskutabilní, ale existence směrnice je žádoucí. Členové Rady diskutovali nad formou Licenční smlouvy k zaměstnaneckému dílu, která tvoří přílohu č. 2 směrnice a je orientovaná především na monografie. Předseda Rady připraví alternativní formu pro přílohu č. 2, zaměřenou na časopisecké články.
M. Hřebíčková vznesla požadavek na vytvoření prováděcího předpisu ke směrnici, aby postup byl jasný a srozumitelný všem zaměstnancům. Ředitel sdělil, že prováděcí předpis je připraven a bude rozeslán pracovníkům po schválení směrnice.
F. Smolík vznesl požadavek na projednání směrnice formou per rollam v týdnu od 
24. 2.2020 – zajistí I. Kubíková.

3. Hlasování o Směrnici upravující Spisový řád
I. Kubíková seznámila členy Rady se zněním směrnice a změnami oproti dosud platnému znění. Členové Rady se shodli na tom, že na příští celoústavní schůzi bude pracovníkům zdůrazněna povinnost evidovat dokumenty související s pracovní činností do systému elektronické spisové služby, kterou zajišťují sekretariáty v Brně a Praze.
Směrnice byla jednohlasně schválena.

4. Časopis Československá psychologie

a) přechod na Open Access: 
ředitel informoval o seznamu aktivit, které budou předcházet přechodu časopisu na Open Access (harmonogram přechodu a návaznost na současné smlouvy). 
Ředitel také konzultoval možnost přijetí IT pracovníka na nastavení Redakčního systému. O mzdové náklady by se žádalo formou účelové dotace. Možnost dotace ředitel prověří. 
D. Šmahel navrhl možnost konzultovat situaci kolem redakčních systémů s panem Gomolou z Masarykovy univerzity, kde je využíván Open Journal Systems.
M. Hřebíčková připomněla zkušenosti P. Halamy s přechodem Studia Psychologica na Open Access. Materiál, který se týká nového online časopisu, zajistí M. Hřebíčková a rozešle členům Rady.

b) redakční rada: 
Diskutovalo se složení editorského týmu. Ředitel informoval o tom, že byl osloven 
O. Bezdíček, s nabídkou na vykonávání funkce externího editora.
[bookmark: _GoBack]Přednesen byl návrh na složení editorského týmu:
Šefredaktor – I. Šolcová
Spolueditor – externí (O. Bezdíček)
Spolueditor – interní
Tato úprava bude promítnuta do Statutu časopisu – ředitel předloží ve spolupráci s 
I. Šolcovou k připomínkování členům Rady.

Diskutovala se také anonymita při recenzentů článků.  Členové Rady se shodli na tom, že v současné době mnohé redakční systémy naopak zveřejňují jak jména autorů, tak i jména recenzentů tak, aby byl přístup maximálně otevřený a objektivní. 

5. Mezinárodní poradní sbory (MPS)

Z navržených členů z minulého zasedání oslovila M. Hřebíčková M. Levickou (Polsko). Padl námět oslovit P. Zimbarda prostřednictvím M. Klicperové.
MPS by měl mít alespoň 3-5 členů.
Vzhledem k závěrům minulého hodnocení bude nutné připravit alespoň draft agendy 
a zajistit oslovení zahraničních kolegů - do příštího zasedání zajistí ředitel.

6. Hodnocení

Ředitel informoval, o tom, že hodnocení bude dvoufázové. Ve Fázi I budou předloženy publikační výstupy a ve Fázi II proběhne prezenční hodnocení. Ústav bude hodnocen jako jeden tým. 
V současné chvíli probíhá příprava anotací k vybraným 51 publikacím za celý ústav za roky 2015-2019. Členové Rady se shodli na tom, že na přípravu podkladů je nutné klást velký důraz, především na jednotnost podoby předkládaných publikačních výstupů – zajistí ředitel ve spolupráci s vedoucími oddělení. 
K. Hnilica také doporučil, vzhledem ke zkušenostem z minulého hodnocení, připravit písemné seznámení s ústavem, které bude předloženo všem hodnotitelům při prezenční návštěvě ústavu – zajistí ředitel.

7. Různé
· Směrnice o OV – M. Hřebíčková vznesla námět na úpravu směrnice – zrevidovat jednotlivé kategorie a hodnotit více kvantitu. Členové Rady si připraví náměty do příštího zasedání návrhy.


V Brně dne 26. 2.2020					





Zapsala: I. Kubíková		 		Schválil a doplnil: Mgr. Jiří Lukavský, Ph.D.
předseda RPSÚ
 


